	
	



Viết phương trình dao động điều hòa
Câu 1. Một chất điểm dao động điều hòa với tần số góc 10(rad/s). Tại thời điểm ban đầu vật đi qua vị trí có li độ x = 5cm, với tốc độ 
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 (cm/s) theo chiều dương. Phương trình dao động của vật là 
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Câu 2. Một chất điểm đang dao động điều hòa trên trục Ox với tần số bằng 0,5 Hz và biên độ bằng 2 cm quanh vị trí cân bằng là gốc tọa độ O. Tại thời điểm ban đầu, t = 0, chất điểm có li độ dương và đang chuyển động với vận tốc 
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 cm/s. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 2cos(πt − 2π/3) cm.
B. x = 2cos(πt − 3π/4) cm.

C. x = 2cos(πt + 2π/3) cm.
D. x = 2cos(πt – π/4) cm.

Câu 3. Một chất điểm đang dao động điều hòa trên trục Ox với chu kỳ bằng 0,25 s và biên độ bằng 4 cm quanh vị trí cân bằng là gốc tọa độ O. Tại thời điểm ban đầu, t = 0, chất điểm có li độ âm và đang chuyển động với vận tốc 16π cm/s. Phương trình dao động của chất điểm là


A. x = 4cos(4πt + 5π/3) cm.
B. x = 4cos(4πt − π/3) cm.

C. x = 4cos(8πt − 5π/6) cm.
D. x = 4cos(πt + 5π/6) cm.

Câu 4. Một chất điểm đang dao động điều hòa trên trục Ox với tần số bằng 3 Hz, quanh vị trí cân bằng là gốc tọa độ O. Độ dài quỹ đạo bằng 12 cm. Thời điểm ban đầu, t = 0, chất điểm đi ngang qua vị trí có tọa độ 
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 cm và đang chuyển động theo chiều dương. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 12cos(6πt – 5π/6) cm.
B. x = 6cos(6πt − 5π/6) cm.

C. x = 6cos(6πt + 5π/6) cm.
D. x = 12cos(6πt + 5π/6) cm.

Câu 5. Một vật dao động điều hoà với biên độ A = 2 cm, tần số f = 2 Hz. Chọn gốc toạ độ O trùng với vị trí cân bằng của vật, chọn gốc thời gian t = 0 là lúc vật đạt li độ cực đại về phía âm. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 2cos(2t + π) cm.
B. x = 2cos(4πt) cm.
C. x = 2cos(2πt − π) cm.
D. x = 2cos(4πt − π) cm.

Câu 6. Một chất điểm đang dao động điều hòa trên trục Ox với tần số bằng 3 Hz và biên độ bằng 5 cm quanh vị trí cân bằng là gốc tọa độ O. Tại thời điểm ban đầu, t = 0, chất điểm ở tọa độ 
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 cm và đang chuyển động theo chiều âm. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 5cos(5πt + π/3) cm.
B. x = 5cos(5πt − π/6) cm.

C. x = 5cos(6πt − π/3) cm.
D. x = 5cos(6πt + π/6) cm.

Câu 7. Một chất điểm đang dao động điều hòa trên trục Ox với tần số bằng 2 Hz và biên độ bằng 4 cm quanh vị trí cân bằng là gốc tọa độ O. Tại thời điểm ban đầu, t = 0, chất điểm ở tọa độ 2 cm và đang chuyển động theo chiều dương. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 4cos(4πt + π/3) cm.
B. x = 2cos(4πt − π/3) cm.

C. x = 4cos(4πt − π/3) cm.
D. x = 4cos(πt + π/3) cm.

Câu 8. Một chất điểm đang dao động điều hòa trên trục Ox với tần số bằng 2 Hz và biên độ bằng 3 cm quanh vị trí cân bằng là gốc tọa độ O. Tại thời điểm ban đầu, t = 0, chất điểm có li độ âm và đang chuyển động với vận tốc 6π cm/s. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 3cos(4πt + 2π/3) cm.
B. x = 3cos(4πt − 5π/6) cm.

C. x = 3cos(4πt + 5π/6) cm.
D. x = 3cos(4πt − 2π/3) cm.

Câu 9. Một chất điểm đang dao động điều hòa trên trục Ox với chu kỳ bằng 0,4 s và biên độ bằng 3 cm quanh vị trí cân bằng là gốc tọa độ O. Tại thời điểm ban đầu, t = 0, chất điểm ở tọa độ 
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 cm và đang chuyển động theo chiều dương. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 3cos(5πt + π/6) cm.
B. x = 3cos(5πt − π/4) cm.

C. x = 3cos(5πt − π/6) cm.
D. x = 3cos(5πt + π/4) cm.

Câu 10. Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox với tần số 1,5 Hz quanh vị trí cân bằng là gốc tọa độ O. Tốc độ cực đại trong quá trình dao động là 6π cm/s . Lúc t = 0, chất điểm có mặt tại tọa độ –1 cm và đang chuyển động theo chiều dương. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 3cos(3πt + 2π/3) cm.
B. x = 2cos(3πt + π/3) cm.

C. x = 3cos(3πt – π/3) cm.
D. x = 2cos(3πt – 2π/3) cm.

Câu 11. Một chất điểm dao động điều hoà với phương trình vận tốc v = 4πcos2πt (cm/s). Gốc tọa độ ở vị trí cân bằng. Mốc thời gian được chọn vào lúc chất điểm có li độ và vận tốc là 

A. x = 4cm, v = –8π cm/s
B. x = 0, v = 4π cm/s.

C. x = 2 cm, v = 0

D. x = –2 cm, v = 0

Câu 12. Một chất điểm dao động điều hòa với tần số bằng 1 Hz. Tại thời điểm ban đầu chất điểm đi qua vị trí li độ 5 cm, với tốc độ 10π cm/s, theo chiều dương. Phương trình dao động của vật là 

A. x = 
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cos(2πt – π/4) cm.
B. x = 
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cos(2πt + π/4) cm.

C. x = 5cos(2πt – 3π/4) cm.
D. x = 10cos(2πt – π/3) cm.

Câu 13. Một vật dao động với biên độ 6 cm. Lúc t = 0, con lắc qua vị trí có li độ 
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 cm theo chiều dương với gia tốc có độ lớn 
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 cm/s2. Phương trình dao động của con lắc là: 

A. x = 6cos9t (cm)

B. x = 6cos(t/3 – π/4) (cm)

C. x = 6cos(t/3 + π/4) (cm)
D. x = 6cos(t/3 + π/3) (cm)

Câu 14. Một vật dao động điều hoà, khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp vật qua vị trí cân bằng là 0,5s; quãng đường vật đi được trong 2s là 32cm. Gốc thời gian được chọn lúc vật qua li độ 
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 theo chiều dương. Phương trình dao động của vật là: 
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Câu 15. Trong mặt phẳng xOy, một vật nhỏ chuyển động tròn đều trên một đường tròn tâm O, đường kính 20 cm và theo chiều dương của vòng tròn lượng giác với tốc độ 0,6 m/s. Tại thời điểm ban đầu vật có tung độ 5 cm và hoành độ dương. Hoành độ của chất điểm trên tại thời điểm t được xác định bởi 
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Câu 16. Một vật có khối lượng m = 1 kg dao động điều hòa theo phương ngang với chu kì T = 2 s. Biết khi vật đi qua vị trí cân bằng thì vận tốc là 10π cm/s. Chọn t = 0 là lúc vật đi qua vị trí cân bằng theo chiều dương. Phương trình dao động điều hòa của vật là 

A. x = 10cos(πt – 0,5π) cm.
B. x = 7cos(3πt) cm. 

C. x = 8cos(2πt + 0,25π) cm.
D. x = 6cos(5πt + π/3) cm.

Câu 17. Một vật dao động điều hòa với 
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w

=

 rad/s. Chon gốc thời gian t = 0 lúc vật có li độ 
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 cm và đang đi với tốc độ 
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 m/s theo chiều dương. Phương trình dao động của quả cầu có dạng 

A. x = 4cos(
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t + 2π/3)cm
B. x = 4cos(
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t + π/6)cm.

C. x = 4cos(
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t + π/3)cm
D. x = 4cos(
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t – π/6)cm.

Câu 18. Một vật dao động điều hòa theo phương ngang với chu kì 0,5s. Khi qua vị trí cân bằng có tốc độ π/5 m/s. Chọn gốc thời gian lúc vật đi qua vị trí có li độ A/2 theo chiều dương. Lấy π2 = 10, gốc tọa độ trùng với vị trí cân bằng. Phương trình li độ dao động là: 

A. x = 5cos(4πt + π/3) cm
B. x = 5cos(πt – π/6) cm

C. x = 5cos(πt + 2π/3) cm
D. x = 5cos(4πt – π/3) cm

Câu 19. Một vật dao động điều hoà với chu kì π s và biên độ là 3 cm. Li độ dao động là hàm sin, gốc thời gian chọn khi vật qua vị trí cân bằng theo chiều dương. Phương trình vận tốc của vật theo thời gian có dạng: 

A. v = 6πcos(2πt) cm/s

B. v = 6πcos(2πt + π/2) cm/s

C. v = 6cos(2t) cm/s

D. v = 6sin(2t – π/2) cm/s

Câu 20. Một vật dao động điều hòa với chu kỳ T = 0,5π (s), khi qua vị trí cân bằng vật có tốc độ 0,2 (m/s), lấy gốc thời gian khi qua vị trí cân bằng lần đầu tiên ngược chiều dương của trục tọa độ Ox. Phương trình dao động: 

A. x = 5cos(4t + 0,5π) (cm)
B. x = 4cos(5t + π) (cm)

C. x = 5cos4t (cm)

D. x = 15cos(4t + π) (cm)

Câu 21. Một vật dao động điều hòa với biên độ A = 8 cm, tần số dao động f = 4 Hz. Tại thời điểm ban đầu vật qua vị trí x = 4 cm theo chiều dương. Phương trình vận tốc của vật là 

A. v = 64πsin(8πt + π/6) cm.
B. v = 8πsin(8πt + π/6) cm.

C. v = 64πcos(8πt + π/6) cm.
D. v = 8πcos(8πt + 5π/6) cm.

Câu 22. Lúc t = 0 một vật nhỏ dao động điều hòa có gia tốc 
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 (với a, A, ω lần lượt là gia tốc, biên độ và tần số góc của vật) và đang chuyển động theo chiều âm của quỹ đạo. Phương trình dao động của vật được biểu diễn 
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Câu 23. Phương trình nào dưới đây là phương trình dao động của một chất điểm dao động điều hòa có tần số dao động là 1(Hz). Biết rằng tại thời điểm ban đầu vật qua li độ x0 = 5(cm) theo chiều dương với vận tốc v0 = 10π(cm/s)? 
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Câu 24. Một vật dao động điều hòa có biên độ 20(cm), tần số 20(Hz). Chọn gốc thời gian là lúc vật có li độ 
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(cm) theo chiều âm. Vật có phương trình dao động là 
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Câu 25. Một vật dao động điều hòa với với tần số 0,5 Hz. Chọn gốc tọa độ ở vị trí cân bằng, gốc thời gian là lúc vật có li độ 
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 và đang chuyển động về vị trí cân bằng với tốc độ 
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Câu 26. Chọn gốc O của hệ trục tại vị trí cân bằng. Vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox. Khi qua vị trí cân bằng vật có vận tốc v = 20π cm/s. Gia tốc cực đại là 2 m/s2. Gốc thời gian được chọn lúc vật qua điểm M0 có x0 = 
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 cm và có xu hướng chuyển động về vị trí cân bằng. Coi π2 = 10. Phương trình dao động của vật là 

A. x = 20cos(10t/π + π/4) (cm).
B. x = 20sin(10t/π – 3π/4) (cm).

C. x = 20cos(πt – 3π/4) (cm).
D. x = 10sin (πt + π/4) (cm).

Câu 27. Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox với biên độ 5cm, chu kì 2s. Tại thời điểm t = 0, vật đi qua vị trí cân bằng theo chiều dương. Phương trình dao động của vật là 

A. x = 5cos(2πt + π/2) (cm).
B. x = 5cos(2πt – π/2) (cm).

C. x = 5cos(πt + π/2) (cm).
D. x = 5cos(πt – π/2) (cm).

Câu 28. Một vật dao động điều hoà với tần số góc 
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w

=

 rad/s. Tại thời điểm t = 0 vật có li độ x = 2 cm và có vận tốc 
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v
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 cm/s. Phương trình dao động của vật là: 

A. x = 2sin(
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t – π/6) cm
B. x = 2sin(
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t + π/6) cm

C. x = 4sin(
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t – 5π/6) cm
D. x = 4sin(
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t + 5π/6) cm

Câu 29. Một vật dao động điều hòa trên đoạn thẳng dài 4cm với tần số 10Hz. Chọn trục tọa độ trùng với phương dao động, gốc tọa độ ở vị trí cân bằng. Lúc t=0 vật qua vị trí cân bằng và đi theo chiều dương của quỹ đạo. Phương trình dao động của vật là: 

A. x=2cos(20πt+π/2)(cm).
B. x=4cos(10t+π/2)(cm)

C. x=4cos(20πt–π/2)(cm)
D. x=2cos(20πt–π/2)(cm)

Câu 30. Một vật đao động điều hòa dọc theo trục Ox trên đoạn thẳng có chiều dài 8cm. Chọn gốc thời gian là lúc vật có li độ x = –2cm và có vận tốc 
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Câu 31. Một vật nhỏ đang dao động điều hòa trên trục Ox với biên độ 5 cm, chu kì 2 s. Tại thời điểm t = 0, vật nhỏ đi qua vị trí cân bằng O theo chiều dương. Phương trình dao động của vật là 

A. x = 5cos(πt + π/2)cm
B. x = 5cos(2πt – π/2)cm.

C. x = 5cos(2πt + π/2)cm.
D. x = 5cos(πt – π/2)cm.

Câu 32. Cho một vật nhỏ đang dao động điều hòa với chu kì 0,2 s. Biết tại thời điểm ban đầu (t = 0) vật chuyển động theo chiều âm với tốc độ là 12π cm/s, đúng bằng một nửa tốc độ cực đại trong quá trình dao động. Biết gốc tọa độ được chọn tại vị trí cân bằng. Phương trình dao động của vật là 

A. x = 2,4cos(10πt) cm.
B. x = 2,4cos(10πt + π/6) cm.

C. x =2,4cos(10πt – 2π/3) cm.
D. x = 1,2cos(10πt + 2π/3) cm.

Câu 33. Một vật dao động điều hòa trên quỹ đạo thẳng dài 20 cm. Trong 4s vật đi được quãng đường 3,2m. Tại thời điểm t = 0 vật qua vị trí cân bằng theo chiều dương. Phương trình dao động của vật là 

A. x = 20cos(2πt + π/2) cm.
B. x = 10cos(4πt + π/2) cm.

C. x = 20cos(2πt – π/2) cm.
D. x = 10cos(4πt – π/2) cm.

Câu 34. Một vật dao động điều hòa với tần số góc 10π rad/s, tại thời điểm t=0 vật đi qua vị trí có li độ 
[image: image62.wmf]22

x

=

 cm thì vận tốc của vật là 
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cm/s. Phương trình dao động của vật là: 
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Câu 35. Một vật nhỏ dao động điều hòa dọc theo trục Ox với biên độ 5 cm, chu kì 2 s. Tại thời điểm t = 0, vật đi qua vị trí cân bằng O theo chiều âm. Phương trình dao động của vật là 

A. x = 5cos(2πt – π/2) cm.
B. x = 5cos(2πt + π/2) cm.

C. x = 5cos(πt – π/2) cm.
D. x = 5cos(πt + π/2) cm.

Câu 36. Một vật dao động điều hoà với chu kì 0,2 s. Khi vật cách vị trí cân bằng 
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 cm thì có vận tốc 
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 cm/s. Chọn gốc thời gian lúc vật qua vị trí cân bằng theo chiều âm thì phương trình dao động của vật là:  

A. x = 0,4cos(10πt – π/2) cm
B. x = 
[image: image70.wmf]42

cos(0,1πt – π/2) cm

C. x = –4cos(10πt + π/2) cm
D. x = 4cos(10πt + π/2) cm

Câu 37. Một vật dao động điều hòa trên quỹ đạo dài 8 cm. Khi đi qua vị trí cân bằng vận tốc có độ lớn 0,4π (m/s). Gọi mốc thời gian là lúc vật đi qua vị trí có li độ 
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 cm theo chiều dương. Phương trình dao động của vật là 
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Câu 38. Một vật dao động điều hòa với tần số 
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Hz. Khi t = 0 vật có li độ _4 cm và có vận tốc là _80 cm/s Phương trình dao động của vật là: 
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Câu 39. Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox, quanh VTCB là gốc tọa độ O. Quỹ đạo chuyển động của vật giới hạn trong khoảng từ tọa độ −3 cm đến tọa độ +3 cm. Biết thời điểm ban đầu (t = 0) vật đang ở li độ −3 cm, và vật tới li độ +3 cm lần đầu tiên ở thời điểm t = 0,25 s. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 6cos(4πt + π) cm.
B. x = 3cos(4πt + π) cm.

C. x = 3cos(8πt + π) cm.
D. x = 3cos(4πt) cm.

Câu 40. Một chất điểm dao động điều hoà trên trục Ox với chu kì 0,2 s. Lấy gốc thời gian là lúc chất điểm đi qua vị trí có li độ 2 cm theo chiều âm với tốc độ là 20π cm/s. Phương trình dao động của chất điểm là : 
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Câu 41. Cho một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox với tần số bằng 2/π Hz. Thời điểm ban đầu t = 0, lý độ và vận tốc của chất điểm lần lượt bằng 
[image: image85.wmf]3

2

 cm và 
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 cm/s. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 6cos(4t + π/4) cm.
B. x = 3cos(4t − π/4) cm.

C. x = 3cos(4t + π/4) cm.
D. x = 6cos(4t − π/4) cm.

Câu 42. Một vật dao động điều hòa có chiều dài quỹ đạo L= 12 cm với chu kì T = 0,5 s. Thời điểm t=0 vật đi qua vị  trí có li độ x=3 cm theo chiều dương. Viết phương trình dao động của vật  

A. x = 12 cos (2πt+π/3) (cm)
B. x = 6 cos (4πt+π/3) cm

C. x = 6 cos (4πt–π/3) cm
D. x = 12 cos (4πt–π/3) (cm)

Câu 43. Tại thời điểm ban đầu (t = 0) , vật dao động điều hòa chuyển động qua vị trí x = 2cm ra xa vị trí cân bằng với tốc độ 20 cm/s . Biết chu kì dao động T = 0,628s . Viết phương trình dao động cho vật 
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Câu 44. Một chất điểm dao động điều hòa dọc theo trục Ox, xung quanh vị trí cân bằng O với biên độ 4 cm và tần số 10 Hz. Tại thời điểm ban đầu chất điểm có li độ 4 cm. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 4 cos(20πt + 0,5π) cm
B. x = 4cos(20pt – 0,5π) cm.

C. x = 4 cos 20πt cm

D. x = 4cos(20pt + π) cm.

Câu 45. Một chât điểm dao động điều hòa trên trục Ox (gốc O là vị trí cân bằng). Trong khoảng thời gian 2s, chất điểm thực hiện được 5 dao động toàn phần và trong 1s chất điểm đi được quãng đường 40cm. Tại thời điểm ban đầu vật có li độ 
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 và đang chuyển động chậm dần. Phương trình dao động của vật là 

A. x = 4cos(5πt – π/6) cm
B. x = 
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cos(5πt – π/6) cm

C. x = 4cos(5πt + 5π/6) cm 
D. x =  
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cos(5πt – π/2) cm

Câu 46. Một chất điểm dao động điều hòa thực hiện được 30 dao động trong một phút. Chọn gốc toạ độ trùng với vị trí cân bằng, mốc thời gian là lúc chất điểm đi qua vị trí có li độ 
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, theo chiều âm của trục toạ độ với tốc độ v=3π cm/s. Phương trình dao động của chất điểm là 
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Câu 47. Một chất điểm dao động điều hòa với chu kỳ bằng 2 s. Gốc tọa độ ở vị trí cân bằng. Tại thời điểm ban đầu, t = 0, chất điểm có vận tốc bằng 
[image: image99.wmf]23
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 cm/s và gia tốc bằng 2π2 cm/s2. Phương trình vận tốc của chất điểm là 

A. v = 2πcos(πt) cm/s.

B. v = 2πcos(πt + π/3) cm/s.

C. v = 4πcos(πt – π/6) cm/s.
D. v = 4πcos(πt – 2π/3) cm/s.

Câu 48. Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox. Trong thời gian 31,4 s chất điểm thực hiện được 50 dao động toàn phần. Gốc thời gian là lúc chất điểm đi qua vị trí có li độ 3 cm theo chiều âm với tốc độ là 
[image: image100.wmf]103

 cm/s. Lấy π = 3,14. Phương trình gia tốc của chất điểm là 

A. a = 
[image: image101.wmf]2003

cos(10t – π/6) cm/s2.
B. a = 
[image: image102.wmf]3002

cos(10t + π/3) cm/s2.

C. a= 
[image: image103.wmf]3002

cos(10t – π/3) cm/s2.
D. a = 
[image: image104.wmf]2003

cos(10t – 5π/6) cm/s2.

Câu 49. Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox. Trong thời gian 31,4 s chất điểm thực hiện được 100 dao động toàn phần. Gốc thời gian là lúc chất điểm đi qua vị trí có li độ 2 cm theo chiều âm với tốc độ là 
[image: image105.wmf]403

 cm/s. Lấy π = 3,14. Phương trình vận tốc của chất điểm là 

A. v = 40cos(10t + 2π/3) cm/s.
B. v = 40cos(20t + 5π/6) cm/s.

C. v = 80cos(10t + 2π/3) cm/s.
D. v = 80cos(20t + 5π/6) cm/s.

Câu 50. Một chất điểm dao động điều hòa với chu kỳ bằng 1 s. Gốc tọa độ ở vị trí cân bằng. Tại thời điểm ban đầu, t = 0, chất điểm có vận tốc bằng 
[image: image106.wmf]43
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 cm/s và gia tốc bằng 8π2 cm/s2. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 4cos(2πt – 2π/3) cm.
B. x = 2cos(4πt + π/3) cm.

C. x = 4cos(2πt + 2π/3) cm.
D. x = 2cos(4πt – 2π/3) cm.

Câu 51. Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox, quanh VTCB là gốc tọa độ O. Quỹ đạo chuyển động của vật giới hạn trong khoảng từ tọa độ − 4 cm đến tọa độ +4 cm. Biết thời điểm ban đầu (t = 0) vật đang ở vị trí cân bằng theo chiều dương, ở thời điểm t = 0,5 s vật ở vị trí 
[image: image107.wmf]22

 lần đầu tiên. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 8cos(πt – π/3) cm.
B. x = 8cos(π/2t + π) cm.

C. x = 4cos(πt + π) cm.

D. x = 4cos(π/2t – π/2) cm.

Câu 52. Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox, quanh VTCB là gốc tọa độ O. Quỹ đạo chuyển động của vật giới hạn trong khoảng từ tọa độ −8 cm đến tọa độ +8 cm. Biết thời điểm ban đầu (t = 0) vật đang ở li độ −4 cm, và vật tới vị trí cân bằng lần đầu tiên ở thời điểm t = 0,2 s. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 8cos(5π/6t – 2π/3) cm.
B. x = 5cos(5πt + π) cm.

C. x = 4cos(5π/6t + π) cm.
D. x = 2,5cos(5πt – 2π/3) cm.

Câu 53. Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox. Quỹ đạo chuyển động của vật giới hạn bởi đoạn thẳng có độ dài 8 cm. Biết thời điểm ban đầu (t = 0) vật đang ở li độ − 4 cm; ở thời điểm t = 0,5 s vật tới li độ x = –2 lần đầu tiên. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 4cos(5πt + π) cm.
B. x = 4cos(2π/3t + π) cm.

C. x = 2cos(2π/3πt + π) cm.
D. x = 2cos(4πt) cm.

Câu 54. Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox, quanh VTCB là gốc tọa độ O. Quỹ đạo chuyển động của vật giới hạn trong khoảng từ tọa độ −5 cm đến tọa độ +5 cm. Biết thời điểm ban đầu (t = 0) vật đang ở li độ −2,5 cm, và vật tới li độ +5 cm lần đầu tiên ở thời điểm t = 0, 5 s. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 5cos(4πt/3 + 2π/3) cm.
B. x = 5cos(4πt/3 + π) cm.

C. x = 5cos(8πt/3 + 2π/3) cm.
D. x = 5cos(4πt/3) cm.

Câu 55. Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox, quanh VTCB là gốc tọa độ O. Quỹ đạo chuyển động của vật giới hạn trong khoảng từ tọa độ −5 cm đến tọa độ +5 cm. Biết thời điểm ban đầu (t = 0) vật đang ở li độ −5 cm, và vật tới li độ +5 cm lần đầu tiên ở thời điểm t = 0,2 s. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 5cos(5πt + π) cm.
B. x = 5cos(4πt + π) cm.

C. x = 2,5cos(5πt + π) cm.
D. x = 2,5cos(4πt) cm.

Câu 56. Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox, quanh vị trí cân bằng là gốc tọa độ O, với tần số 0,5Hz. Tại thời điểm ban đầu, chất điểm chuyển động với vận tốc 
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 cm/s và gia tốc a=2 π2 cm/s. Viết phương trình dao động của chất điểm. 
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Câu 57. Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox quanh vị trí cân bằng là gốc tọa độ O. Trong khoảng thời gian 31,4s chất điểm thực hiện được 100 dao động toàn phần. Gốc thời gian là lỳc chất điểm đi qua vị trí có li độ 2 cm theo chiều dương với tốc độ là 
[image: image113.wmf]403

 cm/s. Lấy π=3,14. Viết phương trình dao động của chất điểm. 
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Câu 58. Một vật dao động điều hòa trên trục Ox quanh vị trí cân bằng chính là gốc tọa độ O, trong phạm vi tọa độ từ –2 cm đến +2 cm. Biết rằng, trong mỗi khoảng thời gian 0,25s thì chất điểm đều đi được quãng đường dài 4 cm. Thời điểm ban đầu, chất điểm đi qua vị trớ tọa độ 1 cm theo chiều âm của trục tọa độ. Viết phương trình dao động của chất điểm 
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Câu 59. Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox. Trong thời gian 31,4 s chất điểm thực hiện được 100 dao động toàn phần. Gốc thời gian là lúc chất điểm đi qua vị trí có li độ 2 cm theo chiều dương với tốc độ là 
[image: image122.wmf]403

 cm/s. Lấy π = 3,14. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 4cos(20t – π/3) cm.
B. x = 6cos(20t + π/6) cm.

C. x = 4cos(20t + π/3) cm.
D. x = 6cos(20t – π/6) cm.

Câu 60. Một vật dao động điều hòa, khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp vật qua vị trí cân bằng là 0,25s, quãng đường vật đi được trong 1s là 16cm. Tại thời điểm t=0,25s vật có li độ x= –1cm và đang chuyển động theo chiều âm. Phương trình dao động của vật là: 
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Câu 61. Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox, chọn gốc tọa độ trùng với vị trí cân bằng của vật. Biết khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp vật đi qua vị trí cân bằng là 1 s. Lấy π2 = 10. Tại thời điểm ban đầu t = 0 vật có gia tốc = – 0,1 m/s2 và vận tốc v0 = 
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 cm/s. Phương trình dao động của vật là 

A. x = 2cos(πt – 5 π/6) (cm).
B. x = 2cos(πt  + π/6) (cm).

C. x = 2cos(πt + π/3) (cm).
D. x = 4cos(πt – 2π/3) (cm).

Câu 62. Một vật dao động điều hoà , khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp vật qua vị trí cân bằng là 0,5s ; quãng đường vật đi được trong 2s là 32cm. Tại thời điểm t = 1,5s vật qua li độ 
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 cm theo chiều dương. Phương trình dao động của vật là: 
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Câu 63. Một vật dao động điều hoà với chu kì T = 2s, lấy π2 = 10. Tại thời điểm ban đầu t = 0 vật có gia tốc a = –0,1 m/s2, vận tốc 
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 cm/s. Phương trình dao động của vật là 

A. x = 2cos(πt + π/3) (cm).
B. x = 2cos(πt – 2π/3) (cm).

C. x = 2cos(πt + π/6) (cm).
D. x = 2cos(πt – 5π/6) (cm).

Câu 64. Một dao động điều hòa giữa hai điểm MN = 10 cm. Vào thời điểm 
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s vật có vận tốc 3 cm/s theo chiều dương và gia tốc 4 cm/s2 theo chiều âm. Phương trình dao động của vật là 
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Câu 65. Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ A và chu kì T. Tại thời điểm ban đầu t = 0 vật có li độ 3 cm thì tốc độ là v0 = 
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 cm/s. Tại thời điểm t = T/4 thì vật có li độ 
[image: image140.wmf]33

 cm. Phương trình dao động của vật là: 

A. x = 6cos(20πt – π/3) cm.
B. x = 6cos(20πt + π/6) cm.

C. x = 6cos(20πt + π/3) cm.
D. x = 6cos(20πt – π/6) cm.

Câu 66. Một vật dao động điều hòa trên trục Ox, giới hạn bởi một đoạn thẳng có độ dài 20 cm, tần số 0,5 Hz. Gia tốc của chuyển động tại thời điểm t = 1 s là 
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. Lấy π2 = 10, phương trình dao động của vật là 
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Câu 67. Một vật nhỏ dao động điều hòa với biên độ 10cm và tần số 2Hz. Tại thời điểm ban đầu vật đi theo chiều dương, lúc t = 2s vật có gia tốc 
[image: image146.wmf]83
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 m/s2, lấy π2 ≈ 10, phương trình dao động của vật là 

A. x = 10cos(4π– π/3) (cm)
B. x = 10cos(4πt – 2π/3) (cm)

C. x = 10cos(4πt– 5π/6) (cm)
D. x = 
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cos(4πt + 5π/6) (cm)

Câu 68. Một chất điểm dao động điều hòa trên một trục cố định. Chiều dài quỹ đạo là 10 cm, tần số 10 Hz. Tại thời điểm t = 0, chất điểm qua vị trí có li độ –2,5 cm và đi theo chiều dương của trục tọa độ. Phương trình dao động của vật là 
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Câu 69. Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox với biên độ 4 cm, chu kì 2 s. Tại thời điểm t = 0,25 s vật có vận tốc 
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, gia tốc a < 0. Phương trình dao động của vật là: 
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Câu 70. Một vật dao động điều hòa với tốc độ ban đầu là 1 m/s và gia tốc là 
[image: image157.wmf]2
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. Khi đi qua vị trí cân bằng thì vật có tốc độ là 2 m/s. Phương trình dao động của vật là 
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Câu 71. Một vật dao động điều hòa trên trục Ox với tần số f = 4Hz , biết tọa độ ban đầu của vật là x = 3cm và sau đố 1/24s thì vật trở về tọa độ ban đầu. Phương trình dao động của vật là 
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Câu 72. Một vật dao động điều hòa trên quỹ đạo dài 20 cm. Sau 1/12 s kể từ thời điểm ban đầu vật đi được 10 cm mà chưa đổi chiều chuyển động vật đến vị trí có li độ 5 cm theo chiều dương. Phương trình dao động của vật là: 

A. x = 10cos(6πt – π/3)cm.
B. x = 10cos(6πt – 2π/3)cm.

C. x = 10cos(4πt – π/3)cm.
D. x = 10cos(4πt – 2π/3)cm.

Câu 73. Một chất điểm dao động điều hòa với chu kì 1s. Tại thời điểm t = 2,5s tính từ lúc bắt đầu dao động, chất điểm đi qua vị trí có li độ x = _2 cm và vận tốc v = 
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 cm/s . Phương trình dao động của chất điểm có thể là 
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Câu 74. Chất điểm dao động điều hòa, trong thời gian π giây, chất điểm thực hiện được 2 dao động toàn phần. Thời điểm ban đầu t = 0, vận tốc và gia tốc của chất điểm lần lượt bằng 
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 cm/s và −48 cm/s2. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 6cos(4t + π/3) cm.
B. x = 3cos(4t + π/3) cm.

C. x = 3cos(πt – π/3) cm.
D. x = 6cos(πt + 2π/3) cm.

Câu 75. Trên trục Ox có các điểm D, P, I, Q, C tương ứng tại các tọa độ 2, 4, 6, 8, 10 (đơn vị trên trục Ox là cm). Một chất điểm đang dao động điều hòa trên trục Ox quanh vị trí cân bằng I, trong khoảng từ C đến D. Biết rằng chất điểm chuyển động từ điểm C tới điểm D hết 0, 5 s. Thời điểm ban đầu, t = 0, được chọn lúc chất điểm ngang qua P và đang chuyển động theo chiều dương của trục Ox. Phương trình dao động của chất điểm là 

A. x = 4cos(2πt – 2π/3) − 6 cm.
B. x = 4cos(4πt – π/3) cm.

C. x = 4cos(2πt – 2π/3) + 6 cm.
D. x = 4cos(2πt + 2π/3) + 6 cm.

Câu 76. Một chất điểm dao động điều hoà trên đoạn thẳng. Lúc t = 0 vật ở vị trí cân bằng và chuyển động theo chiều dương của trục toạ độ (chọn gốc toạ độ tại vị trí cân bằng). Biết rằng khi vật qua các vị trí có li độ 3 cm và 4 cm, vật lần lượt có tốc độ bằng 80 cm/s và 60 cm/s. Phương trình dao động của vật là: 

A. x = 10cos(10t –π/2 ) cm .
B. x = 10cos(10t +π/2 ) cm .

C. x = 5cos(20t +π/2 ) cm .
D. x= 5cos(20t –π/2 ) cm .

Câu 77. Một vật dao động điều hoà trên trục Ox, gốc tọa độ O tại vị trí cân bằng, khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp vật qua vị trí cân bằng là 0,5s; quãng đường vật đi được trong 2s là 32cm. Tại thời điểm t =1,5s vật qua vị trí có li độ 
[image: image172.wmf]23

 cm theo chiều dương. Phương trình dao động của vật là: 

A. x = 8cos(πt + π/6) cm.
B. x = 4cos(2πt + 5π/6) cm.

C. x = 8cos(πt – π/3) cm.
D. x = 4cos(2πt – π/6) cm.

Câu 78. Một vật dao động điều hoà với phương trình liên hệ a, v dạng 
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, trong đó v (cm/s), a (m/s2). Tại t = 0 vật qua li độ 
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 cm và đang chuyển động nhanh dần. PT vận tốc của vật là 
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Câu 79. Một vật dao động điều hòa trên trục Ox có chu kì dao động T=0,6s. Sau 0,1s kể từ thời điểm ban đầu vật đi được quãng đường là 5cm và đang đi theo chiều âm trục Ox. Trong quá trình vật dao động quãng đường nhỏ nhất vật đi được trong khoảng thời gian 1,7s là 55 cm. Phương trình dao động của vật là: 

A. x=5cos(10πt/3+2π/3) cm
B. x=5cos(10πt/3+π/3) cm

C. x=5cos(10πt/3–2π/3) cm
D. x=10cos(10πt/3–π/3) cm

Câu 80. Một vật dao động điều hòa: ở li độ x1 = _2cm vật có vận tốc v1 = 
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 cm/s , ở li độ x2 = 
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 cm/s vật có vận tốc v2 = 8π cm/s . Chọn t = 0 là thời điểm vật có li độ x = _A/2 và đang chuyển động xa vị trí cân bằng. Phương trình dao động của vật là: 
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Câu 81. Một vật dao động điều hoà với phương trình liên hệ v, x dạng 
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, trong đó x (cm), v (m/s). Viết phương trình dao động của vật biết tại t = 0 vật qua li độ 
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 cm và đang đi về VTCB. 
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Câu 82. Một chất điểm dao động điều hòa với chu kỳ bằng 2 s. Gốc tọa độ ở vị trí cân bằng, gia tốc trọng trường g = π2 = 10. Tại thời điểm ban đầu, t = 0, chất điểm có vận tốc bằng 
[image: image191.wmf]23
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 cm/s và gia tốc bằng 2π2 cm/s2. Phương trình gia tốc của chất điểm là 

A. a = 20cos(πt) cm/s2.

B. a = 20cos(πt + π/3) cm/s2.

C. a = 40cos(πt – π/3) cm/s2.
D. a = 40cos(πt + π/3) cm/s2.
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LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Đáp án D
Phương pháp giải áp dụng định nghĩa dao động điều hòa. Từ đầu bài ta có 
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Câu 2: Đáp án D
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Mà tại t = 0, x > 0 chọn nên 
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Câu 3: Đáp án C
Câu 4: Đáp án A
Câu 5: Đáp án D
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Gốc thời gian t = 0 là lúc vật đạt li độ cực đại về phía âm 
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 Phương trình dao động của chẩt điểm là
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Câu 6: Đáp án D
Ta có: 
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Tại t = 0, 
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 (Do vật đang chuyển động theo chiều âm)
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 Phương trình dao động của chất điểm là: 
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Câu 7: Đáp án C
Ta có: 
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Tại t = 0, 
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 (Do vật đang chuyển động theo chiều dương)
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 Phương trình dao động của chất điểm là: 
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Câu 8: Đáp án B
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Câu 9: Đáp án B
Ta có: 
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Tại t = 0, 
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 (Do vật đang chuyển động theo chiều dương v > 0 thì 
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 Phương trình dao động của chất điểm là: 
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Câu 10: Đáp án D
Ta có 
[image: image235.wmf]32
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Lúc t = 0 vật có li độ x = -1 và chuyển động theo chiều dương 
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Câu 11: Đáp án B
Câu 12: Đáp án A
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Biên độ dao động: 
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Lúc đầu vật đi qua li độ 
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 và theo chiều dương nên có 
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Phương trình dao động của vật là: 
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Câu 13: Đáp án B
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 Đáp án B

Chú ý 
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Câu 14: Đáp án A
Khoảng thời gian liên tiếp vật đi qua VTCB là 
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Quãng được vật đi trong 2s = 2T là 
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Gốc thời gian lúc vật ở li độ 
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 theo chiều dương 
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 Pha ban đầu là 
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Câu 15: Đáp án A
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+ Câu này sử dụng mối liên hệ chuyển động tròn đều và dao động điều hòa.
+ Biên độ 
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+ Pha ban đầu sử dụng đường tròn ta có: 
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Câu 16: Đáp án A
Tần số góc của dao động 
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Tốc độ của vật qua vị trí cân bằng là tốc độ cực đại 
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Câu 17: Đáp án D
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Câu 18: Đáp án D
Câu 19: Đáp án C
Câu 20: Đáp án A
Tần số góc 
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Biên độ dao động của vật: 
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Tại thời điểm t = 0 ta có:
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Câu 21: Đáp án C
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Tại 
[image: image268.wmf]0

t

=
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=> Phương trình li độ của vật là 
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=> Phương trình vận tốc là 
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Câu 22: Đáp án A
Ta có 
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Vật đang chuyển động theo chiều âm của quỹ đạo 
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Câu 23: Đáp án C
Ta có : f = 1 Hz => 
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Áp dụng công thức độc lập thời gian ta có : 
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Lại có : Tại thời điểm ban đầu vật đi qua vị trí có li độ x = 5 cm = 
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=> ptdd của vật : 
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Câu 24: Đáp án A
+ Tần số góc của dao động 
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Gốc thời gian được chọn khi vật đi qua vị trí 
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→ Phương trình dao động 
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Câu 25: Đáp án D
+ Ta có : 
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Biên độ : 
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=> Tại thời điểm ban đầu vật ở vị trí x = - 3 căn 2cm = 
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 và đi theo chiều dương 
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- Vậy pt : 
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Câu 26: Đáp án C
Câu 27: Đáp án D
Câu 28: Đáp án D
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Dùng đường tròn lượng giác để xác định pha ban đầu. Tại thời điểm t=0 vật qua vị trí 
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Câu 29: Đáp án D
+ Biên độ dao động của vật 
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+ Gốc thời gian là lúc vật đi qua vị trí cân bằng theo chiều dương 
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Câu 30: Đáp án A
Ta có : L = 8 cm = 2A => A = 4 cm 
áp dụng công thức độc lập theo thời gian ta được :
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Thay số vào ta tính được : 
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=> 
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Lại có : tại thời điểm ban đầu vật ở vị trí : x = -2 cm = -A/2 và đi theo chiều dương 
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Câu 31: Đáp án D
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+ Ta có: 
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+ Vì ở thời điểm 
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 vật đang ở vị trí cân bằng và theo chiều dương tương ứng với vị trí A trên đường tròn 
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Câu 32: Đáp án B
Câu 33: Đáp án D
• Độ dài quỹ đạo: L= 20 cm = 2A => A = 10 cm

• Quãng đường 3,2 m= 320 cm = 8.4.A => 4 = 8.T => T = 0,5 s => ω=4π

• Dùng đường tròn xác định pha ban đầu ta có tại thời điểm t = 0 vật qua vị trí cân băng theo chiều dương thì pha ban đầu = -π/2

=> Phương trình dao đông: x = 10 cos(4πt - π/2) cm.
Câu 34: Đáp án C
Câu 35: Đáp án D
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Tại thời điểm t = 0, vật đi qua vị trí cân bằng O theo chiều dương 
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[image: image306.wmf]Þ

 Phương trình dao động của vật là 
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Câu 36: Đáp án D
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Áp dụng công thức độc lập: 
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Dùng đường tròn lượng giác ta xác định được pha ban đầu:
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Câu 37: Đáp án A
Biên độ: A=4cm
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Câu 38: Đáp án C
Ta có: 
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Giả sử phương trình dao động là: 
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Phương trình dao động: 
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Câu 39: Đáp án B
Câu 40: Đáp án D
Câu 41: Đáp án C
Câu 42: Đáp án C
Câu 43: Đáp án C
Tại 
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 vật đang qua vị trí 
[image: image320.wmf]2

xcm

=

 và chuyển động theo chiều dương với 

Ta có: 
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Giả sử phương trình dao động của vật là 
[image: image322.wmf](
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Tại t = 0  ta có: 
[image: image323.wmf]0
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Vật phương trình dao động là: 
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Câu 44: Đáp án C
Tần số góc của dao động: 
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Tại thời điểm ban đầu chất điểm ở vị trí có li độ 
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Vậy 
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Câu 45: Đáp án C
Câu 46: Đáp án C
Câu 47: Đáp án C
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Tại t = 0:
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Lấy (1) chia (2) theo vế, ta được: 
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Mà tại t = 0, v > 0 chọn nên φ = 
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Thay giá trị trên vào (1), tính được A = 4 cm.
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Câu 48: Đáp án D
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Tại t = 0, x = 3 cm và v = 
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[image: image345.wmf]3

Acos

j

=

 (1)


[image: image346.wmf]10.310.

Asin

j

-=-

 (2)

Lấy (2) chia (1) theo về, được: 
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Câu 49: Đáp án D
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Tại t = 0, x = 2 cm và v = 
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Câu 50: Đáp án A
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Tại t = 0:
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Mà tại t = 0, v > 0 chọn nên 
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Câu 51: Đáp án D
Quỹ đạo chuyển động của vật giới hạn trong khoảng từ tọa độ -4 cm đến +4 cmm 
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Tại t = 0, vật đang ở vị trí cân bằng theo chiều dương 
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Vật đi từ vị trí cân bằng theo chiều dương tới vị trí 
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phương trình dao động: 
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Câu 52: Đáp án A
Quỹ đạo chuyển động của vật giới hạn trong khoảng từ tọa độ -8 cm đến +8 cmm 
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biên độ A = 8 cm.
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phương trình dao động: 
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Mà x(t = 0) = -4 
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Thời gian để vật đi từ li độ -4 cm, và vật tới vị trí cân bằng lần đầu tiên ở thời điểm t = 0, 2 s, ta xét hai trường hợp:
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TH2: pha ban đầu 
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Câu 53: Đáp án B
Quỹ đạo chuyển động của vật giới hạn bởi đoạn thẳng có độ dài 8 cm 
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phương trình dao động: 
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Câu 54: Đáp án C
Quỹ đạo chuyển động của vật giới hạn trong khoảng từ tọa độ -5 cm đến +5 cmm 
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biên độ A = 5 cm.
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phương trình dao động: 
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Tại t = 0, vật đang ở li độ -2,5 cm 
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Trường hợp 1: pha ban đầu 
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khi vật tới vị trí +5 cm lần đầu tiên thì nó quay từ vị trí 
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phương trình dao động: 
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Trường hợp 2: pha ban đầu  
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khi vật tới vị trí +5 cm lần đầu tiên thì nó quay từ vị trí 
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phương trình dao động là 
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Câu 55: Đáp án A
Quỹ đạo chuyển động của vật giới hạn trong khoảng từ tọa độ -5 cm đến +5 cm 
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biên độ A = 5 cm.

Thời gian để vật đi từ biên âm tới biên dương bằng T/2 = 0,2 
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phương trình dao động: 
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phương trình dao động: 
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Câu 56: Đáp án A
Ta có: 
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Tại thời điểm ban đầu: 
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Giải phương trình lượng giác ta có 
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Câu 57: Đáp án B
Ta có trong 31,4 s chất điểm thực hiện được 100 dao động toàn phần như vậy ta có 
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Tại thời điểm ban đầu vật qua li độ x=2 theo chiều dương nên ta có phương trình: 
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Câu 58: Đáp án D
Trong mỗi khoảng thời gian 0,25s vật đều đi được 4cm = 2A 
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Pha ban đầu dễ thấy trên vòng tròn lượng giác là 
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Câu 59: Đáp án A
T=0,314 s


[image: image454.wmf]2

20/

rads

T

p

w

Þ==


Áp dụng công thức độc lập với thời gian: 
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Dùng đường tròn lượng giác xác định được pha ban đầu 
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Chọn đáp án A
Câu 60: Đáp án B
Câu 61: Đáp án C
•Khoảng thời gian hai lần liên tiếp vật qua vị trí cân bằng là 
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•t=0 ta có 
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→Phương trình: 
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Câu 62: Đáp án D
Khoảng thời gian 2 lần liên tiếp vật qua vị trí cân bằng là 
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quãng đường vật đi được trong 2s=2T là 32 cm 
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Phương trình dao động 
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Câu 63: Đáp án A
Câu 64: Đáp án D
Câu 65: Đáp án A
+ Hai thời điểm 
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Tần số góc của dao động 
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Câu 66: Đáp án B
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+ Biên độ dao động của vật 
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Câu 67: Đáp án C
Câu 68: Đáp án B
+ Biên độ dao động của vật 
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Gốc thời gian  t = 0 được chọn là lúc vật đi qua vị trí 
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Câu 69: Đáp án C
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Vận tốc cực đại của dao động 
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Thời điểm t = 0 ứng với góc lùi 
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Biểu diễn các vị trí tương ứng trên đường tròn. Ta thu được: 
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Câu 70: Đáp án C
+ Áp dụng hệ thức độc lập thời gian với hai đại lượng vuông pha là vận tốc và gia tốc:
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Câu 71: Đáp án B
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Giả phương trình dao động là: 
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Vậy phương trình dao động là: 
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Câu 72: Đáp án D
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+ Biên độ dao động của vật 
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+ Từ hình vẽ, ta có: 
[image: image507.wmf]1

0,54/

126

T

Tsrads

wp

=Þ=Þ=


+ Pha ban đầu của dao động 
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Vậy 
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Câu 73: Đáp án C
Ta có 
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Tại thời điểm t = 2s ta có pha dao động của chất điểm là
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Phương trình dao động của chất điểm là 
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Câu 74: Đáp án A
Câu 75: Đáp án C
Từ đề bài 
[image: image513.wmf]Þ

 C là biên dương, D là biên âm và vật dao động điều hòa trên đoạn CD = 8 cm. Vị trí cân bằng tại I cách O là 6 cm
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2A = 8 cm 
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 A = 4 cm.

Ta lại có: T/2 = 0,5 s 
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 T = 1 s 
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Thời điểm ban đầu, t = 0, được chọn lúc chất điểm ngang qua P (có li độ bằng -A/2) và đang chuyển động theo chiều dương của trục Ox 
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Vậy phương trình dao động là 
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Câu 76: Đáp án D
Từ công thức độc lập với thời gian 
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Tại t=0 ta có:
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Câu 77: Đáp án B
Câu 78: Đáp án B
Ta có 
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Tại t = 0 vật qua li độ 
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 và đang chuyển động nhanh dần 
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Phương trình li độ là 
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=> Phương trình vận tốc là 
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Câu 79: Đáp án B
Câu 80: Đáp án A
Ta có: 
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Khi đó ta có: 
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Giả sử phương trình dao động là 
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Tại 
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Vậy phương trình dao động là: 
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Câu 81: Đáp án D
Ta có: 
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Tại t = 0 vật qua li độ 
[image: image539.wmf]23
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 và đang đi về VTCB 
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Phương trình li độ là 
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Câu 82: Đáp án D
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Tại t = 0:
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Lấy (1) chia (2) theo vế, ta được: 
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Mà tại t = 0, v > 0 
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Thay giá trị trên vào (1), tính được A = 4 cm.
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